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ST E Č A J JE K L O L IV A R N E

V znam enju tožb
Na tretjem naroku za preizkus teijatev, ki 

je  bil 4. 3. 1998 na Okrožnem sodišču v 
Slovenj Gradcu, so preizkušali za 804 mio 
SIT terjatev delavcev. Stečajni upravitelj 
odvetnik Miran Kos je  priznal le za 248,7 mio 
SIT (bruto) delavskih terjatev. Pri tem je 
izhajal iz dejstva, da je  podjetje SŽ - 
Jeklolivama Ravne nastalo šele v začetku leta 
1993, medtem ko so delavski upniki kot 
terjatve prijavili tudi pogodbene plače, 
odpravnine in razliko do plač po kolektivni 
pogodbi, ki bi jih morala Železarna Ravne 
izplačati do začetka leta 1993, saj menijo, da 
med podjetji obstaja pravna kontinuiteta.

Stečajni upravitelj je  torej priznal za 
120,7 mio SIT terjatev delavskih upnikov, 
ki sodijo v prioritetno izplačilo. Poplačilo 
preostanka priznanih terjatev delavcev v 
višini 128 mio SIT bo odvisno predvsem 
od tega, kako uspešna bo prodaja 
Jeklolivarninega premoženja.

Sodišče je  upnike, ki jim je stečajni 
upravitelj iz kakršnegakoli razloga deloma ali 
v celoti prerekal prijavljene teijatve, napotilo 
na pravdo oziroma na vložitve tožb zaradi 
ugotovitve obstoja prerekane terjatve.

Sicer pa so upniki skupaj prijavili za 2,36 
mia SIT terjatev, Miran Kos pa je  priznal 
terjatve v skupni vrednosti 1,2 mia SIT.

Ko je stečajni upravitelj poročal o svojem 
delu od zadnjega naroka, je  omenil tudi, da je  
konec januarja vložil 87 izpodbojnih tožb 
zaradi privilegiranja nekaterih upnikov pred 
uvedbo stečaja v Jeklolivami. V začetku 
februatja je bila dražba za prodajo 
nepremičnin (le STO je kupil dve baraki), 
naslednja pa bo aprila. Sicer pa je  v 
Jeklolivami v stečaju trenutno zaposlenih 
sedem ljudi, predvsem zaradi priprave in 
čiščenja modelame, ki jo  bodo v kratkem 
prodali.

A. Č.

Začenja se 
privatizacija železarn

4. februarja letos je  Državni zbor RS sprejel Zakon  
o privatizaciji Slovenskih železarn d. tl. (ZPSZ), ki 
ureja privatizacijo in dokapitalizacijo poslovnega 
sistema Slovenske železarne.

Čeprav smo o vsebini zakona na kratko pisali že v 
prejšnji številki, zdaj iz njega povzemamo še nekaj 
poudarkov o temi, ki zaposlene verjetno tudi najbolj 
zanima: kako bo potekala interna razdelitev delnic  
notranjim upravičencem. Med tem časom (20. 2. 1998) 
je  namreč zakon že bil objavljen v Uradnem  listu RS, prve 
podrobnejše informacije o tem njegovem  poglavju pa je  
članom  že posredovala tudi podružnica SKEI v družbah SŽ 
na Ravnah.
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Zakon razlaga, da je  privatizacija prodaja 
delnic SŽ, katerih imetnica je  RS, fizičnim 
osebam in pravnim  osebam zasebnega prava.

M ožni načini privatizacije delnic so poleg 
interne razdelitve notranjim  upravičencem (z 
zam enjavo lastniških certifikatov in potrdil 
delavcev iz naslova premalo izplačanih plač) še: 
prenos delnic na Slovensko razvojno družbo z 
namenom poznejše prodaje pooblaščenim 
investicijskim  družbam za lastniške certifikate, 
jav n a  prodaja delnic in neposredna prodaja 
delnic.

Interno razdelitev delnic notranjim 
upravičencem  ureja Zakon od 3. do 11. člena.

Kot notranje upravičence opredeli zaposlene, 
nekdanje zaposlene in upokojene delavce SZ, ki 
so bili v delovnem  razm erju na dan uveljavitve 
zakona (21. 2. 1998) ozirom a so bili zaposleni v 
katerikoli družbi v poslovnem sistemu SŽ po 15. 
3. 1991, ko je  bila sklenjena pogodba o prenosu 
družbenega prem oženja na RS (to je  
podržavljanje SŽ).

Interna razdelitev delnic SŽ bo potekala z 
izročitvijo lastniških certifikatov oziroma potrdil, 
ki jih  imajo delavci v sistemu SŽ iz naslova 
premalo izplačanih plač na podlagi kolektivne 
pogodbe, k i je  stopila v veljavo I. 3. 1991. Zanje 
bodo notranji upravičenci dobili največ do 20 
odst. osnovnega kapitala SŽ. Če bo prišlo do 
prodaje posam ezne odvisne družbe v okviru 
poslovnega sistem a SŽ, bodo lahko zaposleni, 
bivši zaposleni in upokojeni delavci vložili

zahtevo za zamenjavo delnic SŽ z deleži v 
posamezni družbi, ki pa ne bodo smeli presegati 
20 odst. osnovnega kapitala družbe. N jihove 
interese bo v tem primeru zastopala družba 
pooblaščenka.

Notranji upravičenci bodo nam reč morali - 
zaradi izvedbe privatizacije po tem zakonu - 
ustanoviti eno ali več posebnih gospodarskih 
družb, organiziranih kot kapitalske družbe, ki v 
svojem imenu in za račun notranjih upravičencev 
kupujejo delnice v okviru program a interne 
razdelitve. Notranji upravičenci bodo delnice, ki

so predm et privatizacije 
po tem zakonu, in so 
vplačane z lastniškimi 
certifikati, vložili kot 
stvarni vložek v
osnovni kapital družbe 
pooblaščenke.

Zakon tudi določa,
da m orajo SŽ v 30 dneh 
po predložitvi zahteve
prenesti delnice do
višine vrednosti vanjo 
vloženih lastniških 
certifikatov ozirom a 
terjatev (upravičencev 
iz naslova premalo
izplačanih plač po
branžni kolektivni 
pogodbi od 1. 3. 1991 
do 31. 12. 1992) na
družbo pooblaščenko. 
Razdelitev delnic v 
zam eno za lastniške

certifikate bo potekala po nominalni vrednosti 
delnic SŽ v višini 100.000 SIT za delnico. Tudi 
terjatve iz naslova premalo izplačanih plač v
višini po stanju na dan 31. 12. 1992 se bodo
spremenile v delnice po nominalni vrednosti
delnic SŽ v višini 100.000 SIT za delnico. 
Družbe pooblaščenke m orajo v 120 dneh po 
uveljavitvi tega zakona razdeliti delnice 
notranjim  upravičencem  v višini vrednosti
vloženega lastniškega certifikata ozirom a
vrednosti terjatve iz naslova premalo izplačanih 
plač.

V zvezi z nekaterimi določili zakona ravenski 
Svobodni sindikat še išče tolm ačenja, brez 
dvoma pa bo pravočasne inform acije o izvedbi 
interne razdelitve (razpis ipd.) km alu sporočilo 
tudi vodstvo SŽ.

A. Č.
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K O N T I N U I R N A  Ž A R I L N A  P E Č  
Z Z A Š Č I T N O  A T M O S F E R O  V V A L J A R N I

Dovod energentov v peč

A n a liza to rja  a tm osfere  v peči

Oktobra 1996. leta je v Valjarni profilov začela redno obratovati 
kontinuirna žarilna peč z zaščitno atmosfero. Ta investicija v Metalu 
Ravne je  bila nujna, saj smo imeli velike težave predvsem zaradi 
razogljičenja profilov, ki je  glede na vse strožje zahteve kupcev 
postajalo vedno bolj problematično.

Nova peč je  poleg jamstva za žarjenje brez razogljičenja prinesla še 
številne druge pridobitve: odpravili smo ozko grlo pri žarjenju orodnih 
jekel in sprostili ostale konti peči; izboljšali smo kakovost storitev; laže 
dosegamo zahtevane roke; pomembno pa je  tudi, d a je  peč zelo prijazna 
za rokovanje, saj jo  v celoti vodi računalniško krmiljena avtomatika. 
Operaterjem tako ni treba skrbeti za razne nastavitve, kajti za to poskrbi 
program sam, poleg tega pa je  zagotovljena še večja natančnost kot pri 
ročnem krmiljenju.

Ocena dosedanjega delovanja 
peči je, da dela agregat zelo dobro, 
kar so pri letnem remontu peči 
potrdili tudi strokovnjaki podjetja 
Ebner, ki je  peč Metalu dobavilo. 
Veliko so za uspešno delovanje peči 
naredili sami delavci, saj so novo 
pridobitev dodobra spoznali in jo  
uporabljali vestno in odgovorno.

V letu 1997 smo v peči odžarili 
12.500 ton orodnih jekel. Kljub 
neugodni sestavi naročil (precejšnja 
razdrobljenost na zelo majhne pozi
cije) se je  poraba energentov gibala 
v okvirih, ki jih je  predpisal 
proizvajalec. Na tono odžarjenega 
jekla smo porabili približno 26 nr' 
zemeljskega plina, 70 kWh elek
trične energije in 27 m3 čistega 
dušika. Primerjava s starimi kontinu- 
irnimi pečmi pokaže, da porabi stara 
peč štirikrat več energije kot Ebner
jeva peč, kar pomeni, da znižujemo 
izdatke za energijo in se vedemo tudi 
bolj odgovorno do okolja.

Cilji za letos in naprej so jasni. 
Takšne dosežke je  treba ponoviti in 
še izboljšati, čeprav bo to zelo 
zahtevna naloga. Peč deluje skoraj 
optimalno in veliko rezerve ni. 
Razmisliti pa bo vsekakor treba o 
tem, da bi stare, energetsko 
požrešne, peči zamenjali z novimi, s 
sodobnimi, saj na dolgi rok 
prihranek energije povrne sicer zelo 
drago naložbo, ki je  bila v tem 
primeru vredna 8,5 milijona DEM. 
Izboljšanje kakovosti in sledljivost 
procesa pa sta nujna spremljevalca 
uspešne proizvodnje. Stare peči tega 
ne zmorejo več.

Za vzorno sodelovanje in 
trud - tako pri remontih kot med 
obratovanjem - bi sc rad zahvalil 
predvsem ekipi vzdrževalcev na 
področju šibkega toka: Dragu  
Popiču, Rajku Piku in Alojzu  
Potočniku, na področju termore- 
gulacij pa inž. M ilanu M iklavcu, 
Blažu Kajzerju in Romanu  
Zagerniku, ključavničarjem in 
električarjem pod vodstvom 
Etbina M clanška in inž. Janeza  
Jeharta ter sodelavcem iz oddelka 
Toplotna obdelava, ki so se vsi 
potrudili, da smo prvo leto 
obratovanja kontinuirnc žarilne 
peči z zaščitno atmosfero sklenili 
tako uspešno.

Alain Lipuš, dipl. inž.

Uspešno 
prvo leto obratovanja
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PO OBISKU  
NEMŠKE ŽELEZARNE
(NE)ZNANE 
SKRIVNOSTI USPEHA

V začetku februarja je  koncern Slovenske 
železarne pripravil strokovno ekskurzijo za 
vodilne delavce iz valjarn in jeklarn ter 
predstavnike sindikatov. Odpotovali smo v Kehl 
v N em čijo, kjer smo si ogledali proizvodni 
proces v železarni BSW (Badische Stalilwerke) 
in poslušali večurno predavanje v svetovalnem 
podjetju BSE (Badische Stalil - Engineering), ki 
je  doslej uspešno saniralo že več železarn po 
vsem svetu. Podatke, ki so nam jih  posredovali 
gostitelji, svoje vtise in opažanja sem strnil v 
naslednji zapis.

•  STROŠKI Najlaže se zmanjšajo v 
proizvodnji. Vse je  podrejeno proizvodnji, da lahko 
nemoteno dela. Menedžment je v celoti seivis proizvodnje. 
Spremljanje vseh variabilnih stroškov na delovnem mestu 
od šarže do šarže je sprotno, spremljanje doseganja načrta 
pa dnevno. Tudi za informiranje zaposlenih je  poskrbljeno. 
Zelo pomembno je, da vsi zaposleni poznajo stroške na 
svojem delovnem mestu in imajo nanje neposreden vpliv. 
Delajo z izjemno majhnim dobičkom, vendar pa - glede na 
količinsko proizvodnjo 1,5 mio ton na leto - imajo na koncu 
okrog 10 mio DEM dobička.

•  FILOZOFIJA Vseh zadev se je  treba 
lotevati korak za korakom, saj to zagotavlja uspeh; največja 
napaka je, če se lotiš reševanja vseh problemov naenkrat. 
Pri zaposlenih razvijajo občutek, da so vsi partnerji in 
soodgovorni za uspeh.

Izhodišče je, da denar ustvarja proizvodnja, menedžment je 
le servis, ki mora omogočiti, daje proizvodnja dobičkonosna.

•  SERVISI PROIZVODNJE imajo 
točno opredeljene naloge nabave, financ in proizvodnje. 
Nabava priskrbi potrebne surovine in energente po 
najugodnejših cenah, finance poskrbijo za plačilo, 
proizvodnja naredi izdelke. Vsakdo se ukvarja samo s 
svojim delokrogom.

•  VZDRŽEVANJE Od vzdrževanja imajo v 
podjetju samo dnevni seivis, vse ostalo je zunaj.

Vzdiževanje je  strošek, najti je treba optimalno 
razmerje med sprotnim in načrtovanim (minimum in 
maksimum).

Izdelane imajo natančne načrte vzdrževanja. Če pride 
do okvare ali zastoja, vodijo evidenco o vzrokih, načinih 
popravila in o stroških.

Vzdrževanje je  teamsko delo - vedno sta skupaj 
ključavničar in električar, ki si medsebojno pomagata, za 
svoje področje pa nosi odgovornost vsak sam.

•  EKOLOGIJA Hladilno vodo prečiščujejo in 
jo  ponovno uporabijo v proizvodnji, predelajo tudi žlindro 
(v neoporečen material za gradnjo cest).

•  VARNOST Prihodnost je  za zaposlene 
najpomembnejša, to pa je  lahko zagotoviti, če je  plača redna 
in če omogoča dostojno življenje. Zavedajo se, da je  le 
zadovoljen delavec dober delavec. Proizvodnja mora 
zagotavljati varnost, to je  bistveno.

ODNOS DO DELA Za dobro vodenje so 
v prvi vrsti potrebni dobri in usposobljeni vodje.

Mojster je  temeljni nosilec proizvodnje, ki mora 
podrobno poznati delovni proces, obvladovati mora vse 
stroje in naprave. Mojster lahko postane samo tisti delavec, 
ki že več let dela v proizvodnji in gre nato v mojstrsko šolo. 
Mojstri, ki so nosilci proizvodnje (jeklarna), imajo večjo 
plačo kot ostali. Vsi vodje so v obratu po več ur na dan, 
njihov odnos do delavcev je pošten in prijateljski.

Nikoli se ne sme zgoditi, da višje ravni posredujejo 
navzdol mimo podrejenih vodij. Velja tudi obratno.

IZOBRAŽEVANJE V pristojnosti vodij je, 
da pošljejo na izobraževanje ljudi, za katere menijo, daje to 
potrebno. Dolžni so izobraževati zaposlene, poklicati 
strokovnjake, ki imajo specialna znanja - vse to je  v okviru 
normalnega poslovanja.

Pred leti je  imelo ustrezno izobrazbo samo 20 odst. 
zaposlenih, danes pa jo  ima že 80 odst. Usposabljajo se na 
različnih stopnjah, tudi v tujini. Na Japonsko so poslali 
okrog 250 ljudi, saj se zavedajo, da potrebujejo ideje od 
zunaj. Letno porabijo za izobraževanje 6 mio DEM.

Nobene ideje, ki jo  predložijo zaposleni, ne zavržejo, 
temveč jo  temeljito preučijo.

Team je vedno boljši od še tako dobrega posameznika. 
“Nikoli ne reci, da usposabljanje tebi ni potrebno, da je 
to nujno za nekoga drugega” - to je  njihov glavni moto. 
“Nikoli nisi prestar za izobraževanje” - izjemno veliko 
imajo osvežitvenih usposabljanj.

•  SINDIKAT IN SVET DELAVCEV
Na 730 zaposlenih imajo profesionalnega delavskega 

zaupnika, plačana dva sindikalna zaupnika in tajnico za 4 
ure. Delavce vodstvo tedensko informira o poslovanju. 
Točno so izdelani razporedi, kdaj in kdo se s kom 
pogovarja. Do konfliktov prihaja, vendar jih sproti 
poskušajo reševati. Imajo 36-umi delavnik. Pred enim 
letom so imeli stimulacijo za zaposlene, tako imenovani 
produkt bonus, kije dosegal od 15 do 20 odst. plače. Zaradi 
težav v poslovanju so ga ukinili, zato pa ni nihče izgubil 
zaposlitve. Zavedajo se, daje cena dela v Nemčiji visoka in 
da so težki časi. Istočasno so zelo zmanjšali plače, 
predvsem dobro plačanim vodjem in menedžetjem. 
Ugotavljam, da sindikat sprejemajo kot partnerja in da se 
vodstvo dobro zaveda, da spori z njim niso dobrodošli. 
Vsak vodja si vedno vzame čas za zaposlenega, prisluhne 
njegovim težavam in mu da vedeti, daje nepogrešljiv člen v 
proizvodni verigi.

•  SPLOŠNI VTIS Z načinom predstavitve 
proizvodnje in proizvodne filozofije sem bil zelo 
zadovoljen; vem in prepričan sem, da se mnogo od tega, kar 
je pri njih že ustaljena praksa, da prenesti tudi k nam in tako 
zagotoviti boljše poslovanje.

Milan Škafar
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OSKRBA Z ENERGIJO v januarju 1998
V januarju je bila 

dobava primarnih 
energentov zadovoljiva, 
enako tudi proizvodnja in 
oskrba porabnikov s 
sekundarnimi energenti.

V tabeli so za 
posamezne družbe 
podana odstopanja porabe 
zemeljskega plina od 
mesečnega načrta.

Skupna poraba plina 
je bila glede na načrt presežena za slabih 7 odstotkov.

Poleg oskrbe porabnikov z energenti smo zbrali od družb 
Železarne Ravne 78,4 m3 in od zunanjih dobaviteljev 31 m3 
odpadnih emulzij za cepljenje ali skupaj 109,4 m3. Za sežig smo 
skupno zbrali 113,2 m odpadnega olja, in sicer: 2 m od 
železamiških družb, 70,2 m3 od zunanjih dobaviteljev in 43 m3 od 
cepljenja emulzij.

Pregledali smo tesnost argonskcga omrežja Po 8.000 
obratovalnih urah smo opravili še redni servis na vijačnem 
kompresoiju GA 90 VSD. Na cevovodu pitne vode za upravno 
stavbo Nožev smo odpravili napako.

Od začetka letošnjega leta velja nov tarifni sistem za dobavo 
in prodajo plina, po katerem je cena plina odvisna od dnevne 
porabe. V Energetiki uvajamo računalniško vodenje konice, ki 
nam bo omogočalo, da ne bomo prekoračili dovoljene dnevne 
pogodbene količine porabljenega plina (173.000 Sm3), saj bomo kot 
nadomestno gorivo uporabili lahko kurilno olje ali tekoči naftni 
plin.

V januarju smo pogodbeno dnevno količino plina prekoračili

Tabela stroškov pri različnih kom binacijah uporabe energentov

Dejanski strošek, ki smo ga imeli v januarju.
Strošek, ki bi ga imeli v primem uporabe samo ZP (prekor. dnev. in mes. odjema). 
Strošek, ki bi ga imeli, če ne bi prekoračili dnev. niti mes. pog. odjema.
Strošek, ki bi ga imeli, če ne bi prekoračili dnev. niti mes. pog. odjema.
Strošek, ki bi ga imeli, če ne bi prekoračili samo dnevnega pog. odjema.
Strošek, ki bi ga imeli, če ne bi prekoračili samo dnevnega pog. odjema

1 3 4  0 0 0  0 0 0  

I 3 2  0 0 0  0 0 0  

I 3 0  0 0 0  0 0 0  

1 2 8  0 0 0  0 0 0  

f-~. 1 2 6  0 0 0  0 0 0

—  1 2 4  0 0 0  0 0 0  

w  122 0 0 0  0 0 0  
120 0 0 0  0 0 0
1 1 8  0 0 0  0 0 0  

I 1 6  0 0 0  0 0 0  

I 1 4  0 0 0 . 0 0 0

G rafični p rikaz dejanskih in možnih stroškov za energente

S T R O Š E K  Z A  E N E R G E N T E  ( S I T )  
J a n u a r  9 8

Z P  + K O + T N P  Sam o Z P ( Z P » K O ) l  < Z P « T N P ) I  ( Z P * K O ) 2  ( Z P » T N P ) 2

V r sta  g o r iv a

Strošek (Si l )
ZP+KO+TNP 122.228.882
Samo ZP 126.101.391
(ZP+KO)l 129.060.316
(ZP+TNP)! 131.495.329
(ZP+KO)2 120.021.652
(ZP+TN P)2 120.474.587

šestkrat. Za izračun dodatnega mesečnega plačila (D) je odločilna 
druga naj večja prekoračitev (znašala je 181.880 Sm3), /rundi katere 
smo imeli za 3.148.968 Si l' dodatnih stroškov.

Analiza stroškov, ki bi jih lahko imeli v različnih primerih 
kombinirane uporabe energentov, je pokazala, da pa bi, če bi kurili 
le zemeljski plin, imeli še za 8.143.211 SIT višje stroške. Prav tako 
je analiza pokazala, da je kombinirana uporaba zemeljskega plina 
in kurilnega olja ali zemeljskega plina in tekočega naftnega plina še 
bolj neugodna, če ne bi prekoračili dnevnega niti mesečnega 
pogodbenega odjema (cena kurilnega olja in tekočega naftnega 
plina je glede na kurilno vrednost manj ugodna kot cena 
zemeljskega plina). Stroškovno najugodnejša možnost pa je tista, 
pri kateri ne prekoračimo samo dnevnega pogodbenega odjema, na 
mesečnega pa se ne oziramo in kot nadomestno gorivo uporabimo 
lahko kurilno olje. Z željo, da bi imeli minimalne stroške z 
energenti, bomo to upoštevali v prihodnjih mesecih.

D R U Ž B A
PLAN

PORABE
(SmJ)

PORABA
(Sm3)

INDEKS
(%)

ENERGETIKA Ravne, d. o. o. 1.885.650 1.734.379 92,0

SŽ - METAL Ravne, d. o. o. 2.471.900 2.899.622 117,3
SŽ - STO Ravne, d. o. o. 75.200 86.398 114,9
ARMATURE MUTA Ravne, d. o. o. 38.500 57.091 148,3
S K U P A J 4.471.250 4.777.490 106,85

M iran Fužir, dipl. inž.
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VAROVANJE OKOLJA

Odstranjevanje
odpadnih emulzij in olj

V Energetiki Ravne se poleg osnovne 
dejavnosti, to je proizvodnje in distribucije 
energentov, ukvarjajo tudi s cepljenjem  
odpadnili emulzij in kurjenjem  odpadnih  
olj. Kot ekologinja, sicer zaposlena v 
M etalu, bi rada bralcem povedala še nekaj 
podrobnosti o teh postopkih.

Cepljenje emulzij

Cepilno napravo za oljne emulzije in zamaščene 
vode so zgradili leta 1990, da bi izboljšali način 
odstranjevanja oljnih emulzij. V Železarni Ravne se je  
namreč do takrat nabralo približno 800 m ’ odpadnih 
emulzij in precejšnja količina odpadnih olj, vse to pa 
je  “pristalo” v jamah na haldi.

Za izvedbo projekta čiščenja odpadnih emulzij so 
znanje in delo združili strokovnjaki na Ravnah in 
Metalurškem inštitutu v Ljubljani. Možnosti za 
razbijanje vezi med oljem in vodo je  več: 
ultrafiltracija, metoda koalescence in kemično - 
fizikalni postopek. Kot najugodnejšo rešitev - glede na 
ekonomske zmožnosti in obstoječe tehnološko stanje - 
za nas so strokovnjaki izbrali kemično - fizikalni 
postopek. Kako poteka?

Odpadna emulzija je  vedno onesnažena, vsebuje 
lahko kovinske delce, umazanijo, neemulgirana olja in 
masti ipd. Zaradi tega je  treba vsako pošiljko, tudi če 
se ponavlja ali so znane vhodne substance, analizirati. 
Poleg analize je  treba izdelati test cepljenja, določiti 
količino dodatkov, ki so potrebni za razkroj olja in 
vode. Če da laboratorij “zeleno luč”, imetnik odpadka 
dostavi emulzijo. Pošiljko preverimo, ali ustreza 
vzorcu, nato jo  izpustimo oziroma prečrpamo v 
delovni rezervoar.

Postopek cepljenja je  dolgotrajen. Po dodatku 
kemikalij emulzijo temeljito premešamo, nato jo  
umirimo in pustimo stati več ur ali celo dni, da se olje 
z dodatki loči od vode. Tako dobimo dva produkta: 
odpadno vodo in oljno goščo.

Po končanem postopku vzorec prvega produkta 
cepljenja (odpadno vodo) pošljemo v analizo. Če 
kakovost odpadne vode ustreza predpisom za izpust v 
vodotok, jo  izpustimo v Mežo, če ne, postopek 
ponovimo. Ker je  kakovost odpadne vode ključnega 
pomena za postopek cepljenja, smo konec lanskega 
leta postavili dva rezervoarja za sprejem odpadne 
vode. Tako se bo postopek cepljenja skrajšal, 
neustrezno odpadno vodo bomo lahko obdelali 
pozneje, in sicer kar v rezervoarju.

Drugi produkt cepljenja - oljna gošča je  zmes olja, 
vode in gostega dela zaoljenih nečistoč, zato ga je  
treba še dodatno obdelati. V posebnem rezervoarju se 
voda, olje in gošča gravitacijsko ločijo. Vodo vrnemo 
v delovni rezervoar na cepljenje, olje skurimo v kotlih, 
goščo pa predamo odstranjevalcem, ki so registrirani 
za odstranjevanje teh odpadkov.

Kurjenje odpadnih tekočin

Odstranjevanje druge vrste odpadkov, to je  
odpadnih olj in nehalogeniranih topil, zahteva malo 
manj dela, nadzor nad zbiranjem, skladiščenjem in 
kurjenjem pa mora biti prav tako strokoven. Vsako 
pošiljko je  treba analizirati in pregledati, predvsem pa 
ne sme vsebovati PCB in klora. Tudi odpadna olja 
vedno vsebujejo nečistoče in dodatke, zato jih  je  pred 
kurjenjem treba prefiltrirati, odstraniti vodo ipd.

Kombinirano kurjenje poteka v treh od petih 
kotlov. Dodatek odpadnih tekočin je  lahko največ 5 
odst. (zakonsko dovoljeno do 25 odst.); primarni 
energent je  zemeljski plin. S tem je  onemogočeno 
nepopolno zgorevanje odpadnih tekočin in 
onesnaževanje okolja.

Spremljanje vplivov na okolje

Odkar imamo cepilno napravo in smo vpeljali 
kurjenje odpadnih olj, so se okoljevarstvene zahteve 
zaostrile, zato smo naprave morali dopolniti. Tako 
smo lani v celoti obnovili prostor, kjer skladiščimo 
odpadna olja in oljne emulzije, ter uredili pretakalne 
ploščadi zaprtega tipa. Sedaj imamo primerno urejene 
površine za okolju varno opravljanje opisanega dela.

Prav tako smo povečali nadzor nad vplivi, ki jih  
ima dejavnost na okolje. Izdelali smo program v 
skladu z zahtevami zakonodaje, po katerem te vplive 
celovito spremljamo: hkrati nadzorujemo kakovost 
vhodnih in izhodnih substanc, kakovost vod in zraka, 
preučili smo ukrepe v primeru nesreč.

Prav zaradi izboljšav, storjenih v preteklosti, 
izdelave poslovnikov in programa spremljanja vplivov 
na okolje smo od Ministrstva za okolje in prostor RS 
ter od Občine Ravne - Prevalje pridobili vsa potrebna 
dovoljenja in potrdila za opravljanje tovrstne 
dejavnosti.

Zavedati se moramo, da je  takšen način 
odstranjevanja odpadkov za okolje veliko bolj 
prijazen kot skrivno kurjenje v domačih kotlih, kjer ni 
nikakršnega nadzora, ali celo izlitje v naravo.

Na koncu pa zaposlene ponovno  
obveščam o, da pri vratarju ob železniški 
postaji stojita soda, v katera lahko zlijejo  
odpadna olja, ki nastajajo pri vsakdanjih  
opravilih.

Bernarda Drofenik, dipl. inž.
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INTERVENCIJE
GASILSKEGA ZAVODA 
V LETU 1997

■ 11. 2. 1998 ob 11.50 je  zagorela suha trava
na Metalovem odlagališču industrijskih odpadkov. 
Požar sta pogasila poklicna gasilca.

® 13. 2. 1998 ob 14.15 je  v Metalu, v bližini
garderob Valjarne, izbruhnil travniški požar. Požar sta 
pogasila poklicna gasilca.

G asilc i so v raz ličn ih  akcijah  posredovali kar 
83-krat. (V nekaterih intervencijah so sodelovali tudi 
prostovoljni gasilci, vendar to iz poročila Gasilskega 
zavoda ni razvidno, saj ta - razumljivo - povzema le 
akcije, katerih so se udeležile njegove ekipe.)

V industriji oziroma 
podjetjih znotraj 
železarniške ograje so 
dežurni gasilci na pomoč 
(največkrat ob požarih 
oziroma ob nevarnosti, da le 
- ti šele izbruhnejo) prihiteli 
25-krat. Iz Metalovih 
obratov so jih  poklicali 13- 
krat, iz Vzmeti 4-krat, iz 
podjetja STO trikrat, iz 
Jeklolivarne in Energetike 
po dvakrat ter iz Elvipa 
enkrat. (V drugih podjetjih 
oziroma ustanovah v občini 
so poklicni gasilci lani 
našteli še šest posredovanj.)
7- krat je  zagorelo tudi na 
smetiščih oziroma deponijah 
različnih železarskih družb, 
po enkrat pa na Stražišču in 
v Dobji vasi.

Gasilci Gasilskega 
zavoda Ravne so pogasili tudi 4 gozdne požare, po 
enkrat pa so gasili požar na kmetiji in v hiši, ker s e je  
vnel tram ob dimniku. Občani so jih na pomoč v 
stanovanjske objekte (največkrat zaradi požara 
oziroma nevarnosti požara) poklicali 10-krat, dvakrat 
pa so pogasili goreča avtomobila. Zaradi poplav so bili 
lani dvakrat na terenu. 8-krat so gasilci reševali tudi 
ljudi in živali. Zaradi nesreč na cesti (med drugim tudi 
reševanje iz razbitin avtomobilov) oziroma sanacije 
cestišča so dežurne ekipe na okoliških cestah 
intervenirale 15- krat.

K 17. 2. 1998 ob 20.18 so iz Metala (Jeklarna) 
sporočili, da gori v kabini žerjava. Požar sta skupaj z 
delavci pogasila poklicna gasilca.

■ 17. 2. 1998 ob 8.15 je  zagorelo v lakirni
komori v Vzmeteh. Požar s e je  razširil na odsesevalne

naprave, skupaj z delavci pa so ga pogasili štirje 
poklicni gasilci.

■  18. 2. 1998 ob 13.06 in 19. 2. 1998 ob 11.44
je  zaradi odloženih vročih odpadkov zagorelo na 
Metalovem odlagališču le - teh. Požara so pogasili 
poklicni gasilci.

Gasilska enota je pogasila še:

Po poročilu Gasilskega zavoda Ravne na 
Koroškem povzela A. Č.

POSREDOVANJA  
V FEBRUARJU 1998

■ 3. 2. 1998 ob 19.35 je  v Metalu (Valjarna)
prišlo do vžiga maščobe pod sklopko pogona valjev. 
Požar sta pogasila poklicna gasilca.

travniška požara na Javorniku in v bližini tega 
naselja, posredovala skupaj s PG D Prevalje pri 
prometni nesreči na Prevaljah ter skupaj s PGD  
Dravograd in Črneče pri požaru na Goriškem 
vrhu v občini Dravograd in nudila pom oč pri 
izlitju vode v stanovanju v Dobji vasi in v 
prometni nesreči v M islinjski Dobravi.

Gasilski zavod Ravne 
Direktor Branko Čas, dipl. inž.
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KULTURNA KRONIKA
•  V Koroški osrednji knjižnici je bila od 6. do 28.2. 

na ogled razstava 750 let Ravne na Koroškem. 
Razdeljena je  bila na več sklopov: Prve omembe Guštanja, 
Razvoj železarstva, Med drugo svetovno vojno, Kultura in 
šolstvo, Razvoj Guštanja v Ravne na Koroškem in 
Ravenski grbi. Obiskovalci so si lahko ogledali tudi 
publikacije o kraju.

•  Ob 750-letnici prve omembe Guštanja (oziroma 
njegovih upravnikov Gutensteinov) se bo letos v kraju 
zvrstila vrsta prireditev. Pod vodstvom župana Maksa 
Večka jih usklajuje odbor za proslavo 750-letnice mesta 
Ravne. Potekale bodo od aprila do decembra, 
pripravljajo pa jih (krajevna) društva in ustanove. Izbrana je 
že celostna grafična podoba, pod katero se bodo odvijale 
vse prireditve, uredniški odbor pod vodstvom Mirka 
Osojnika pa je  že začel pripravljati (foto)monografijo o 
Guštanju oziroma Ravnah.

•  Zveza kulturnih društev Mežiške doline je 
pripravila razstavo del slikarja Leandra Fužirja. Odprli 
so jo  6. 2. v Likovnem salonu na ravenskem gradu (s 
kratkim programom se je  ob tem predstavila gledališka 
skupina Gimnazije Ravne), na ogled pa je bila do 25. 2. 
Razstava je  bila posvečena slovenskemu kulturnemu 
prazniku in 105-letnici rojstva Lovra Kuhaija - Prežihovega 
Voranca.

•  V počastitev slovenskega kulturnega praznika 
so kulturna društva s Prevalj 7. 2. v Družbenem domu 
pripravila prireditev Naš kraj v kulturni podobi ter 
razstavo del likovnikov. Istega dne je  bila proslava ob 8. 
februarju tudi v Kulturnem domu v Kotljah.

•  Februarja je potekalo 31. pevsko srečanje “Od 
Pliberka do Traberka”. Pripravile so ga Zveza kulturnih 
društev Mežiške doline, Zveza kulturnih društev 
Dravograd, Krščanska kulturna zveza Celovec in Slovenska 
prosvetna zveza Celovec.

Prvi koncert je  bil 13. 2. v Kulturnem domu v Črni na 
Koroškem dragi 14. 2. v Narodnem domu v Mežici, tretji 
27. 2. v OS Dravograd in četrti 28. 2. v Družbenem domu 
na Prevaljah.

Na koncertih so sodelovali: MoPZ DU Prevalje, MePZ 
DU Prevalje, Dravograjski oktet Kograd IGEM, Koroški 
kvintet Prevalje, ŽePZ Karantanija Prevalje, Vokalni 
kvintet Ajda Prevalje, Obrtniški MoPZ Stanko Rek 
Dravograd, MePZ Šentanel, MoPZ Vres Prevalje, MoPZ 
Šentanelski pavri, MoPZ Šempetrski pavri Otiški vrh, 
MoPZ Mežiški knapi Mežica, MePZ Stroj nska Reka, 
nonet Čmjanski pobi, ŽePZ Dl Dravograd, Ljudski pevci 
Ojstrica Dravograd, MoPZ Goršek Štefan - Čaki Šentjanž 
in Oktet Suha.

•  19. 2. so v razstavišču Koroškega muzeja na
Ravnah odprli razstavo Kozolci, katere avtorji so: Liljana 
Suhodolčan, dipl. etn., Bojan Hrelja, dipl. inž. arh. in 
AGENS, d. o. o., Žirovnica - nosilec projekta Slovenski 
kozolec. Razstava je bila na ogled do 5. marca.

•  V Glasbenem domu na Ravnah je  bil 21.2. dragi 
koncert iz glasbenega abonmaja. Gostoval je  Kvartet 
saksofonov orkestra slovenske policije.

•  Kaznovana trdosrčnost je  naslov iglice, s katero 
je Pavlihovo gledališče Globus iz Ljubljane 21. 2. v 
Kulturnem domu na Ravnah razvedrilo abonente 
lutkovnega programa.

•  21. 2. so v Mežici, Črni in v Kotljah pripravili 
pustne karnevale, 22. 2. pa je  bila že tradicionalna 
Otroška pustna maškarada na Prevaljah.

•  Prva predstava v okvira gledališkega abonmaja 
je bila 25. 2. Na Ravnah so nastopili igralci Slovenskega 
mladinskega gledališča Ljubljana. V režiji Eduarda 
Mileija so zaigrali Klovne avtorjev Wachterja in Milana 
Dekleve.

A. Č.

|UJ NOVE KNJIGE
V KOROŠKI OSREDNJI KNJIŽNICI R A V N E

Ob razstavi je  izšel tudi katalog Prežihovi literarni 
junaki v likovni podobi slikarja L. Fužirja (objavljamo 
enega izmed akvarelov). Besedilo zanj je prispevala prof. 
Silva Sešel, fotografije Tomo Jeseničnik, oblikovala pa sta 
ga Mirko Angeli in Rado Žaže, tiskala pa tiskarna Forma 
film. Avtorica kataloga predstavi Fužirjevo življenje in 
likovno ustvarjanje, ki ga loči v tri cikluse: radarskega 
(Legenda iz jame in Ljudje iz nicine), Čmjanske obraze in 
ilustracije k Prežihovi besedi.

AhaccI, M.: Koroške in štajerske pesmi. - Celovec : 
Wiescr, 1997
Angercr, T.: Pismo naslednji generaciji : vsakdanja skrb 
za okolje in zdravje. - Celje : Mohorjeva družba, 1997 
Arkless, J.: Kako skuhamo jajce : — in 184 preprostih 
receptov za enega ali več - Radovljici : Skriplorij KA 1997 
Arnež, J.: Gabrovškov dnevnik = Msgr Gabrovšek’s 
diary : 1941-1945. - Ljubljana ; Washington : Studia 
Slovenica, 1997
Belak, S.: Veliki dnevi. - Ljubljana : Sidarta, 1997 
Benko, V.: Zgodovina mednarodnih odnosov. - Ljubljana 
: Znanstveno in publicistično središče, 1997 
Bragg, P. C.: Naravni jabolčni kis - zdravilni eliksir. 
Celje : Mavrica, 1997
Brand, U.: Evlonija : naravna moč. - Ljubljana : 
Domus, 1997
Brinovec, I.: Poklicni voznik : priročnik za voznike 
kategorij C, D, E. - Slovenj Gradec : Ccrdonis, 1997 ^
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Snežni gradovi za kralja M atjaža  Zadnji januarski konec
tedna se je na tradicionalni - tokrat je bila že 6. zapovrstjo - prireditvi v Podpeci v postavljanju 
snežnih gradov pomerilo kar 29 ekip. Njihovo delo si je ogledal tudi kralj Matjaž, ki se kar ni mogel 
odločiti, kateri grad bi izbral zase in za Alenčico. Pred gostiščem Pri Matjažu se je trlo tudi drugih 
obiskovalcev; vsi, ki si gradnje snežnega kraljevskega mesta niste ogledali “v živo”, pa lahko to storite 
do prve pomladanske odjuge.

A. Č.

Das Buch der Kamine und Kachelofen : 
energiesparende Ausfuhrungcn : traditionell und modern. 
- Taunusstein : Blottner, 1998
Celija, N. D.: Kažipot po hipermedijskem sistemu
WWW na Internetu : praktičen in razumljiv kažipot po 
svetovnem spletu na globalnem omrežju elektronskih 
informacij. - Ljubljana : Slovenska založba, 1997 
Chang, J.: Divji labodi : tri hčere Kitajske. - Ljubljana : 
samozal. V. Cedilnik, 1997
Collins Cobuild English dictionary. - London : LIarpcr 
Collins, 1997
Covev, S. R.: Najprej najbolj pomembno. - Ljubljana : 
Mladinska knjiga, 1997
Čoh, M.: Starogrška atletika. - Ljubljana : Fakulteta za 
šport, 1997
Denny, R.: O motivaciji za uspeh. - Ljubljana : 
Gospodarski vestrtik, 1997
Dcyhle, A.: Konlroling in kontroler v praksi. - Ljubljana 
: Gospodarski vestnik, 1997
Diamond, H.: Živeti zdravo. - Ljubljana : Gnosis - 
Quatro, 1997
Edncy, A.: Popolna nega in vzgoja mačke. - Ljubljana : 
DZS, 1997
ELse, D.: Malavvi, Mozambiqe & Zambia. - Havvthom : 
Lonely Planet, 1997

Erb, H. H.: Otroci in nasilje. - Ljubljana : Kres, 1997 
Estcs, C. P.: Vrtnar duše. - Nova Gorica : Eno, 1997 
Femvick, E.: Adolescenca : priročnik preživetja za starše 
in mladostnike. - Ljubljana : Kres, 1997 
Fogle, B.: Popolni nega in vzgoja psa. - Ljubljani : DZS, 1997 
Goleman, D.: Čustvena inteligenca : zakaj je lahko 
pomembnejša od IQ. - Ljubljana : Mladinska knjiga, 1997 
Kuntzag, L: Ločitev boli : otroci in starši v ločitvenem 
dogajanju. - Ljubljana : Kres, 1997 
Kuija juhica za najstniško dušo. - Tržič : Učila, 1997 
Kuija juhica za žensko dušo. - Tržič : Učila, 1997 
Kuschi, M.: Učinkovita naravna zdravila : makrobiotični 
vodnik za pripravo posebnih obližev, napitkov, obkladkov 
in drugih naravnih zdravilnih pripravkov. - Ljubljana : 
Mladinska knjiga, 1997
Loehr, J. E.: Tenis v glavi : do uspeha po duševni poti. 
- Maribor : Rotiš, 1997
Marinšek, M.: Astrid Lindgren. - Ljubljana : Karantanija, 1997 
Muzga-Diricehardi, R.: Prerokbe za leto 1998. - Lesce : 
Jantar, 1997
Nova velika knjiga o peki : dopolnjeni klasični in novi 
recepti sladic. - Ljubljana : Cankarjeva založba, 1997 
Novak, M.: Maručini kristali svetujejo. - Ljubljana : 
Studio Maga Kirka, 1996

Izbor: Darja Molnar



10 I N F O R M A T I V N I  F U Ž I N A R št. 3/1998

Š P O R T
ODBOJKA
Z izidom 3:0 so odbojkaiji Fužinaija dobili šest 

zaporednih tekem v drugem delu prvenstva 1. A lige. V 
soboto, 14. februarja, pa so doma nesrečno izgubili s 
3:2 s štirikratnimi državnimi prvaki - odbojkaiji Salonita 
Anhovo. Peti niz so gostje dobili s 17:15 in si tako 
morda že priigrali odločilno prednost pred končnico 
prvenstva. Naši odbojkaiji so v naslednjih tekmah 
premagali Kamnik, Bled in Pomgrad v gosteh ter 
Žužemberk doma. Do konca rednega dela državnega 
prvenstva se bodo srečali še z Gradisom Maribor in s 
Salonitom v gosteh ter z Olimpijo na Ravnah.

V L B  ligi so odbojkarice Prevalj v začetku drugega 
dela prvenstva nanizale tri zmage doma, nato pa so se 
začeli vrstiti porazi. Po 9. kolih so bile igralke trenerja 
Toneta Spanžela uvrščene na 6. mesto med osmimi 
ekipami.

N O G O M E T
Nogometaši Korotana so v spomladanski del 

prvenstva 1. lige štartali s prenovljeno ekipo in s 
porazom 1:0 v srečanju z Mariborčani. V ekipi treneija 
Boruta Jarca je prišlo do precejšnjih zamenjav. V 
Korotan so v zimskem premoru prišli: Čerimovič, Damiš, 
Tiganj, Zildževič, Žitnik, Božič in domači vratar Kordež, 
lik pred prvenstvom pa so ekipo okrepili še Stefanovič, 
Srdič, Sčepanovič, Kefcrt in vratar Tahirovič. Korotan so 
zapustili Jcrmaniš, Pevnik, Podvinski, Vučičevič, Druškovič 
in vratar Stankovič.

P L A V A N JE
Na državnem kadetskem in mladinskem prvenstvu v 

Kranju, bilo je od 6. do 8. februarja, je plavalka
Fužinaija Lidija Breznikar osvojila tri zlate in eno
srebrno odličje v mladinski kategoriji, medtem ko je bil 
Miha Tisovnik dvakrat četrti. V konkurenci kadetinj si je 
Tanja Kumprej priplavala dva naslova državne prvakinje, 
dvakrat pa je bila druga.

Od 13. do 15. februarja je v Ljubljani potekalo 
absolutno člansko prvenstvo Slovenije. Znova je bila
najuspešnejša Breznikaijeva, ki je osvojila dve drugi, eno 
tretje in eno četrto mesto. V velikem finalu sta nastopili
še Anja Srebotnik, ki se je v štirih nastopih uvrščala od
3. do 6. mesta, in Tanja Kumprej, ki je dosegla
uvrstitve od 5. do 8. mesta. Enkrat je v A-finalu 
nastopil tudi Miha Tisovnik in bil peti, trikrat pa je 
štartal v malem finalu.

A LPSK O  S M U Č A N JE
Od 12. do 15. februaija je na smučiščih na Kopah 

in Poseka na Ravnah potekala Koroška smučarska FIS 
turneja. Nastopilo je prek 110 smučarjev iz 12 držav. V 
veleslalomih, ki so jih na Kopah pripravili delavci SK 
Mežica in SK Fužinar, sta zmagala Ljubljančan Miha 
Malus in Črnjan Ožbi Ošlak. V obeh slalomih na 
Poseki pa je bil obakrat najboljši Velenjčan Miran 
Rauter, član SK Branik. Od ostalih koroških smučarjev 
sta se na vidnejša mesta uvrščala le Aleš Gorza iz Črne 
in Rok Šalej (Fužinar).

V februarju so bile v Mariboru 3. zimske igre
šolskih otrok. V veleslalomu so nastopili mladi smučarji
in smučarke iz šestih držav. Med deklicami je zmagala 
Tina Maze iz Črne pred Vanjo Vravnik z Raven, Tina 
Erženičnik je bila 5., Nina Pisnik (obe Fužinar) pa 6. 
Pri fantih je bil najboljši Mariborčan Aleš Valenti, pred 
Antonom Kričejem iz Vuzenice (4. Aljaž Pudgar, 5.

Boštjan Delalut - oba Čma, 8. Boštjan Pogač - Fužinar).
Na Kopah sta bili konec februarja dve tekmi 

cicibanov za prvenstvo vzhodne regije. V super 
veleslalomu je bil 2. Matic Jelen - Cma, 8. Tadej 
Pečnik, 11. Matevž Zavolovšek - oba Fužinar in med 
cicibankami: 7. Špela Sklepič, 9. Tjaša Potočnik - obe 
Fužinar. V veleslalomu je pri fantih zmagal Jelen iz 
Črne (13. Zavolovšek, 14. Pečnik), pri deklicah pa Maša 
Radenšek iz Trbovelj (6. Sklepič, 11. Potočnik).

Od 20. do 22. februaija je na Kopah potekalo 
prvenstvo Slovenije v alpskih disciplinah za starejše dečke 
in deklice. Tina Maze je postala trikratna državna 
prvakinja. Vravnikova je osvojila bronasto odličje v 
veleslalomu.

K EG LJAN JE
Zaradi priprave naših reprezentanc na svetovno 

prvenstvo, ki bo maja v Celju, je bilo že 28. februarja 
sklenjeno prvenstvo v obeh prvih državnih ligah. Naslove 
državnih prvakov sta obranili ekipi Iskraemeca iz Kranja 
pri moških in Miroteksa iz Celja pri ženskah. Kegljavkc 
Balmica iz Slovenj Gradca so bile na koncu pete, 
kegljači Elektrarne Dravograd pa so kot novinci v 1. ligi 
pristali na 7. mestu.

Izjemno lep uspeh so kegljači in kegljavke koroških 
klubov zabeležili na letošnjem državnem prvenstvu za 
posameznike. Na sklepnem tekmovanju, ki je bilo 21. in 
22. febiuarja v Celju, je Majda Vcrbolc osvojila 5., 
Ivanka Sabljar (obe Korotan) 14. in Bernarda Žvikart 
(Balmico) 18. mesto. Med kegljači je Jože Lasnik 
(Elektrarna) osvojil 15., Danilo Vovk (Slovenj Gradec) 
pa 22. mesto.

K A R A T E
V Dravogradu je 1. marca potekalo tretje državno 

prvenstvo v tradicionalnem karateju za nižje pasove. V 
kategorijah od malčkov do članov so zmagali naslednji 
karateisti ravenskega kluba: Gašper Kogelnik, Sladjana 
Marjanovič, Ron Škalič, Nika Gregor, Jure Preglav, 
Klaudija Kralj, Jošt Pratneker in Robert Močnik. Le pri 
starejših dečkih in deklicah sta bila najboljša Velenjčana 
Tone in Katarina Potočnik.

LO K O ST R E LST V O
Na ekipnem dvoranskem državnem prvenstvu, ki je 

bilo 28. februaija v Kamniku, je v slogu compound 
zmagala ekipa Mozitja pred Kranjem in Muto. Na 5. 
mesto se je uvrstila ekipa LD Koroške z Raven v 
postavi Ravnjak, Čerenjak in Čckon. V olimpijskem 
slogu so v kategoriji mladincev tekmovalci LD Koroške 
(Štebih, Škafar in Gradišnik) osvojili 7. mesto.

Ivo M lakar

N O V IC E  IZ SVETA ALPINIZM A  

Prva z im sk a  p o n o v i t e v  
P o s le d n je g a  M o h ik a n c a

V nedeljo, 15. 2. 1998, sva z Edijem Krebsom 
opravila prvo zimsko ponovitev smeri Poslednji 
Mohikanec (V+, A2/AI, V; 160 m; 4h) v Raduhi.

V smeri sva poizkušala že 27. 12. 1997, vendar sva 
zaradi slabih pogojev (požled in obilo snega) obrnila 
in v steni pustila nekaj opreme.
“ V nedeljo sva v smer vstopila ob 7.45 in plezanje 
zaključila ob 13.30. Ta dan so bile v njej dobre 
razmere, ki so nama omogočale dokaj hitro 
napredovanje. Preglavice je  povzročal le mrzel veter, 
brez katerega pa pozimi tako ali tako ne gre.

Matjaž Šerkezi
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K ADRO VSK A GIBANJA
31. 1. 1998 je  bilo v družbah, naslednicah 

Železarne Ravne, zaposlenih 3.066 delavcev (9 več 
kot prejšnji mesec).

V rubriki bomo odslej spremljali kadrovska 
gibanja tudi v SŽ - Opremi Ravne, d. o. o., ki je  
hčerinsko podjetje STO.

DRUŽBA ŠTEV ILO  ZAPOSLENIH

METAL 1.167
STO 848
NOŽI 185
ARMATURE MUTA 351
OPREMA 150
STAN. PODJETJE 19
LOGISTIČNI CENTER 200
ZIP CENTER 39
ENERGETIKA RAVNE 107
TRANSKOR 62
ŠERPA 124
VOGARD 79
EUREST 62
VZMETI 75
GASILSKI ZAVOD 18

FLUKTUACIJA

Sklenitve delovnega razmerja

Januarja so jih v železarskih družbah našteli kar 169 - 
150 jih je bilo zaradi ustanovitve novega podjetja Oprema, 
ki je zaposlilo 149 delavcev iz Strojev in tehnološke 
opreme, eden pa je prišel iz zunanjega podjetja. 10 sklenitev 
delovnega razmerja so zabeležili tudi v podjetju STO, 5 v 
Metalu, po 2 pa v Energetiki in Armaturah Muta.

Med vzroki za sklenitev delovnega razmerja tako, 
razumljivo, prevladuje prerazporeditev med podjetji (151), 
novih zaposlitev pa je bilo 18. Med njimi so skoraj vse za 
določen čas (17), pa tudi 1 pripravnik je bil sprejet za čas 
usposabljanja.

V drugih podjetjih so na novo zaposlovali le v 
Transkorju - odslej imajo 1 delavca več, in sicer za določen 
čas, ter v Vzmeteh, kjer so delo za določen čas omogočili 
sedmim iskalcem zaposlitve.

Prekinitve delovnega razmerja

V ravenskih železarskih družbah so januarja našteli 159 
prekinitev delovnih razmerij. Kot rečeno, jih je večina na 
rovaš ustanovitve Opreme, saj so iz S TO tja razporedili 149 
delavcev, ostalim trem, ki so v Strojih in tehnološki opremi 
tudi prekinili delovno razmerje, pa je potekla zaposlitev za 
določen čas.

Kadroviki so obravnavali še 4 prekinitve delovnega 
razmerja v Metalu in po I v Nožih, Logističnem centru ter v 
Energetiki Ravne.

Med drugimi vzroki za prenehanje delovnega razmerja 
so še: upokojitev (3), sporazumna prekinitev delovnega 
razmerja (3) in razporeditev znotraj koncerna (1 delavec iz 
Logističnega centra).

Število zaposlenih se je zmanjšalo tudi v nekaterih 
drugih družbah: v Šerpi se je zaradi dosežene pokojninske 
dobe upokojil 1 delavec, iz Vogarda pa sta odšla 2

zaposlena (delavki je potekla zaposlitev za določen čas, 
delavec pa se je odločil za sporazumno prekinitev delovnega 
razmerja).

V Vzmeteh je delovno razmerje prenehalo dvema 
zaposlenima - eden je odšel sporazumno, drugemu pa je 
potekla pogodba o zaposlitvi za določen čas.

Po podatkih IC Smeri, d. o. o. 
in kadrovskih oddelkov podjetij povzela A. Č.

ZAHVALA
Ob izgubi našega ljubega moža, očeta, dedka in pradedka 

Jožeta K olctnika  
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so z nami 
sočustvovali, izrazili besede sožalja in nas tolažili v 
bolečini.

Hvala Pihalnemu orkestru Prevalje za zaigrane 
žalostinke in poslovilni govor, medicinskemu osebju 
Zdravstvenega doma Ravne za nesebično pomoč, 
ravenskemu župniku za pogrebno slovesnost, podjetju 
Log za vse storitve in lep govor ter vsem znancem in 
prijateljem za številčno spremstvo na njegovi zadnji 
poti.

Družine Koletnik, Rotovnik in Jakop

Izdaja: Fužinar Ravne, d. o. o., Koroška cesta 
14, Ravne na Koroškem.

Uredništvo: glavna in odgovorna urednica
mag. Andreja Čibron - Kodrin, tehnična 
urednica Jelka Jamšek.

Objavljene fotografije sta prispevala 
uredništvo in Alain Lipuš.

Tel.: 0602 21 - 131, urednica 6305, tajništvo 6753.
Tisk: ZIP center, d. o. o., Koroška 14, Ravne na 

Koroškem.
Glasilo se po mnenju Ministrstva za 

informiranje (št. 23/128 - 92) šteje med
proizvode, za katere se plačuje davek od 
prometa proizvodov po stopnji 5 %.
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N A G R A D N A  K R I Ž A N K A  ŠT. 33

NAGRADNA KRIŽANKA ŠT. 32 - REŠITEV VODORAVNO: k r o k o d i l ,  l a n ,  l o v o r i k a ,  
ENS, IKAR, LOPATA NARAVA OKAPI, INO, BRIKET, ROJ, STO, SA, OS, RIO, FANT, MOK, SKALA 
KIT, MAOR, SIP, ANONIM, ARARA NA OKA, NADAV.

IZ Ž R E B A N I R E Š E V A L C I ,  ki prejmejo nagrade podjetja Metal Ravne, d. o. o., so: knjigo 
Ljudska umetnost in obrti v Sloveniji avtorja dr. Janeza Bogataja dobi MARJAN ANDREJC, ŠERPA, d. o. o., 
tolažilni nagradi pa prejmeta OLGA SENICA, SŽ-STO RAVNE, d. o. o. in IVICA ŽAŽE, JUM1, d. o. o.

N A G R A D N A  K R IŽA N K A  ŠT. 33: Rešitev križanke in svoje podatke pošljite (po interni pošti) 
do vključno 31. 3. 1998 na naslov: FUŽINAR RAVNE, d. o. o., Uredništvo Informativnega 
fužinaija, Koroška 14, Ravne na Koroškem. Zaradi znižane naklade glasila sprejemamo tudi rešitve 
fotokopirane križanke. Rešitev križanke in imena nagrajencev bomo objavili v prihodnji številki.
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NE GLEDE NA TO, KAJ VAM POMENIJO VELIKONOČNI PRAZNIKI, BOSTE GOTOVO VESELI 
NAGRAD NAŠEGA TOKRATNEGA SPONZORJA:

EUREST RAVNE BO NAMREČ TREM IZŽREBANCEM PRAVILNO REŠENE KRIŽANKE 
PODARIL OKUSNE PAKETE PRAZNIKU PRIMERNIM DOBROT.

IME IN PRIIMEK ...........
PODJETJE OZ. NASLOV


